

XXI ANIVERSARIO
del señor**D. Pablo Torres y Casanova**

que falleció el día 22 de Marzo de 1906.

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa doña RAFAELA GARCIA-OTAZO, de la de sus hijos, don LINO y don GERONIMO TORRES GARCIA-OTAZO y de la de su nieto

Don Magin Peña Torres
(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 23 y se celebrarán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

La familia,

Ruega a sus amigos una oración por las almas de los finados y asistan a algunos de estos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 22 de Marzo de 1927.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico de S. S., Cardenales Arzobispos de Toledo y otros varios, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En el Palmer

Boda de la señorita Ana María Bernal

Un grandioso acontecimiento pontificó el domingo en el Palmer el acto unitario en matrimonio la encantadora señorita Ana María Bernal Espinosa, hija de nuestro querido amigo don Manuel, con nuestro también amigo el industrial de Espinardo don Rafael Albarracín Navarro.

Una hora antes de celebrarse la ceremonia era imposible dar un paso por la calle Mayor ante la muchedumbre que allí se había congregado para esperar la salida de los novios y demás invitados.

Serían aproximadamente las cinco cuando de la casa de la desposada salieron los futuros contrayentes, corte de honor bellísima que no desmerecía de la Reina, y las distinguidas familias que fueron invitadas al acto.

Entre vítores y aclamaciones llegó la feliz pareja a la iglesia y la entrada fue poco menos que imposible ante el gentío que ya la ocupaba.

La novia realizaba sus naturales encantos con un traje blanco de tulle de plata y el novio vestía de negro.

Llevaban la cola de la desposada las monísimas niñas Emilia y Carmencita Bernal.

Fue bendecida la unión por el obispo de Orihuela señor Irastorza, quien pronunció una cincuenta plática explicativa de la trascendencia del matrimonio.

Actuaron de padrinos doña Dolores Espinosa, madre de la desposada y don Juan José Albarracín, hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos don Joaquín Ortiz, don Teodoro Bernal y don Joaquín Albarracín.

La ceremonia fue amenizada por un notable sexteto, y al regreso de los nuevos esposos desde la iglesia a la casa de los padres de la contratada se repitieron las muestras de entusiasmo y aclamaciones.

La suntuosa morada de los señores Bernal donde se sirvió a los invitados un espléndido lunch lucía caprichosa iluminación y estaba adornada con fantásticas guirnalda de flores confeccionadas con el más exquisito gusto.

En la presidencia de la mesa tomaron asiento los nuevos esposos, el obispo de Orihuela, don Isidoro de la Olvera, señores y señoras de Bernal (D. J., D. M., D. B., D. J. y D. T.), D. Adrián Viudes, D. Angel Romero, don Jesús Romero, don Manuel Aizela, don Miguel y don Salvador Gallego, don Antonio Medina y otras distinguidas familias invitadas al acto.

En mesas aparte vimos a las bellísimas señoritas Anita y Fosca Bernal Pareja, Rosarito y María Bernal Arca, Nieves Viudes, Anita Saiz, María y Rosario Bernal Casanova, señorita de Bernal Espinosa, Pe regina García Valórcel, Angeles Bernabé Bernal, Consuelo y Conchita Gil de Vicario y las señoritas de Gomez, Cano y Albarracín, de Espinardo y otras.

Ellas bellísimas flores transplantadas a aquella morada de los mas frondosos vergeles murcianos fueron la mas bella guirnalda que pudo lucir y llamar la atención, por la variedad de matices.

Acabado el lunch la feliz pareja entre aplausos y vítores salió en su automóvil para Alicante, desde donde proseguirá su viaje a otras poblaciones de España y del extranjero, Al poco rato se organizó un animado

de baile, que fué amenizado por un notable sexteto, y las parejas, siendo ya las nueve de la noche, aun se desvivían en dibujar sobre el salón los más caprichosos movimientos de un Charleston.

Los dueños de la casa y sus distinguidos hijos se desvivieron en atenciones con los invitados, y apesar de la aglomeración de gente no faltó un solo detalle.

Reciban los enamorados esposos nuestra enhorabuena más cordial que hacemos extensiva a nuestros queridos amigos don Manuel Bernal y doña Dolores Espinosa, padres de la contratada y a la distinguida familia de Albarracín.

L.

Carta abierta**Sobre el Himno de la Coronación**

Se nos remite para su publicación, la siguiente carta abierta, redactada por varios concursantes al Himno oficial de la Coronación y dirigida al presidente de la Comisión de fiestas literario-artísticas.

Dice así:
Sr. Presidente de la Comisión literario-artística de las fiestas de la Coronación

Muy Sr. nuestro: Por la prensa local hemos conocido el fallo emitido por el jurado correspondiente en el himno de la Virgen de la Fuensanta.

Aunque conocemos que el fallo por su carácter ejecutivo es de naturaleza inapelable y sentimos todos los respetos por el autor premiado, juzgamos de imprescindible necesidad hacer algunas aclaraciones para quedar ante la opinión en el lugar que nos corresponde.

Tenemos que decir que han sido alteradas las bases y al juzgar el trabajo favorecido con el premio han adquirido una flexibilidad imprevista, que todos estábamos muy lejos de suponer ya que la seriedad de los concursos no permite que se interpreten las bases con el carácter extensivo que les han dado.

La condición tercera de la convocatoria dice así: «La extensión irá comprendida desde el La bajo el pentagrama (en clave de Sol) hasta el Re de la cuarta línea». Pues bien el trabajo premiado llega al Mi es decir que sobrepasa la extensión extatuida. Ello constituye un gran recurso para dar a la composición sonoridad mas brillante sin la cual no hubiera tenido tal vez la fortuna de impresionar al jurado por la desmayada tonalidad que adquiere al transportarse un tono bajo.

No ignoramos que el trabajo premiado iba seguido de una nota explicativa en la que autorizada al tribunal para que considerase transportada la composición.

Así el trabajo quedaba ajustado a las bases.

Pero ello es una habilidad impropia que el tribunal debió rechazar por la pureza del concurso. Las composiciones no admiten estos recursos.

No determinaba, acaso una extensión de «trece» a partir de un sonido aligido a capricho por el interesado cual podría deducirse de la nota inserta por el autor? No. Se fija en dicha base concretamente el sonido mas grave sería el La bajo el pentagrama (en clave de Sol) y el mas agudo es el Re de la cuarta línea.

Y a esto no se ha atendido al concursante ni el jurado lo ha tenido en cuenta para dictar su fallo. Se ha excedido pues de sus atribuciones. Ha hecho una alteración en las bases

DEL AMBIENTE DEPORTIVO...

Llegó la hora de las verdades

El fracaso tenido por el Real Murcia frente al Valencia en la tarde del domingo ni puede atribuirse a la desgracia, ni a la parcialidad del árbitro, ni a las incomodidades del viaje, ni a nada.

Cuantos paliativos quieran ponerse en práctica para aminorar la derrota y justificarla, serían impropios estando como está la afección, enterada al dedillo, de la verdad del asunto y de la piedra de toque de tanto desbarajuste y anarquía deportiva como reina en el ambiente deportivo murciano por la imposición de algún jugador y la tolerancia de algunos directivos.

La mayoría de los jugadores realistas han venido haciendo lo que les plaça en el transcurso de la temporada, y al final hemos sufrido y seguiremos sufriendo las consecuencias de esas libertades y de esa bondad con que se les trata por quienes más inflexibles y más severos debieron ser con ellos.

No hay motivo alguno para que jugadores que cobran y no mal, estén enemistados, cuando ello no trae sino perjuicios para la directiva que los mantiene; y la poca justificación para que se haga fracasar a un jugador que ha dado muestras inequívocas de su conocimiento de juego, y tiene un historial que no puede borrarlo la renouilla de un jugador por jugador que está se crea.

Tampoco hay derecho y la afección no lo ovida, que después de un fracaso en Barcelona se queden allí algunos jugadores, y menos aún a que

uno de ellos habiendo marchado una semana antes del partido a celebrar en Las Cortes se una al equipo en el campo de Mestalla los muchos días de no haber actuado con ellos.

Son cosas que aunque quieras justificar, ni se pueden justificar ni la afección las queda crear por lo desusado que está el disco a sonar en circunstancias excepcionales.

El silencio sería algo bochornoso para los que debemos ilustrar al público y con el que convivimos. Ya va siendo hora de que se hablen verdades, de que la directiva esté representada en todos los directivos, y de que los jugadores va gan por sus actuaciones, por sus entusiasmos y por su nobleza. ¡Y con esas condiciones hay pocos!

Alguien estima atinado callar hasta que se celebre el encuentro con Barcelona el domingo, pero yo, contrario a esa opinión, creo que nadie debe ocultar a los culpables de este estado de cosas su mal humor, su disgusto y lo fundamentado de sus quejas.

La solución está bien clara: Prescindir en el primer equipo de aquellos jugadores que no defiendan los intereses de la directiva, pasando y queriendo comprometerse con los otros compañeros por elevados que aquellos sean, y dejando a un lado en el sitio de directivo a quienes por su manera de ser no sepan imprimir actividad y desenvolvimiento al deporte murciano.

LJCSANO

La educación física

Se ha publicado una R. O. creando una junta que estudie y proponga la organización nacional de educación física.

La misión de esta junta que está compuesta por militares, elementos del Tiro Nacional, Consejo de Exploradores y Comisión interministerial de educación física e Instrucción prebendaria, es estudiar detenidamente este problema, exponiendo en un plan de unidad, y con unanimidad de criterio, cuanto tienda a desarrollar las prácticas de ciudadanía, dándoles las debidas orientaciones, especialmente a la juventud, para alentarles al tiro, al esculatismo, a la gimnasia, y en una palabra, a cuanto se relaciona con el desarrollo físico, ya que se aspira a tener ciudadanos fuertes en todos los aspectos de la ciudadanía.

«Mens sana in corpore sano», es decir, hombres cultos y honrados y hombres de sana complexión y robustez.

La comisión predicha quedará constituida dentro de los quince días siguientes a la publicación de la referida orden, y dentro del plazo de tres meses tendrá que informar al gobierno para que éste decrete sobre este asunto tan importante.

No sabemos hasta donde llegará el impulso oficial en la implantación de la reforma; pero es evidente que, entre la juventud que ociosa pierde el tiempo en la mesa del café o en las salas del casino, y la que se vigoriza con sanos ejercicios y con excursiones de recreo y de enseñanza, la diferencia estará a favor de la última, no solo porque hará frente con mas decisión a las duras luchas de la vida, sino porque su organismo tendrá mucha más resistencia para defenderse del ambiente siempre insalubre de las poblaciones.

En este aspecto cualquier tentativa que se haga para rebuscarse y para vigorizar la raza tiene que merecer honrado aplauso.

Acaso se nos diga que no ha sido excesivo el éxito de las enseñanzas de cultura física, establecidas en los centros oficiales, y que no se ha notado gran cosa en el desarrollo físico de los que asisten a dichas enseñanzas; pero no tiene fuerza ese argumento si se tiene en cuenta que esa educación no es una cosa primordial en los centros oficiales, y que la mis

ma es de carácter didáctico, que pesa sobre los alumnos, hace que se desuide esta enseñanza.

Una de las grandes ventajas que se conseguirá, a juzgar por lo que se dice en la misma R. O. es la de limitar el tiempo de la asistencia a filas y ese hecho, a parte de las otras ventajas de orden físico y moral, hará seguramente que la nueva reforma sea acogida con singular beneplácito.

La época en que se presta el servicio militar es precisamente cuando el individuo, sea obrero, sea estudiante, o empleado, está en la plenitud de rendimiento, y por tanto, todo lo que sea reintegrarle en breve plazo a su profesión u oficio, será en bien del propio individuo, de sus respectivas familias y hasta del interés colectivo.

Ahora bien, como el desarrollo físico no afecta solo a los hombres sino que es consustancial a los dos sexos, para cuanto pueda producir los efectos de esa fortaleza física en la mujer, se ha dado entrada en esa comisión a una profesora nacional.

De los efectos es prematuro hablar; pero como el intento es bueno como la idea que le ha dado impulso es aceptable, nosotros que en estas, como en todas las ocasiones de interés público, o estamos siempre al lado de lo que estimamos justo, no hemos vacilado en acoger la noticia de la R. O. y divulgarla con el juicio que noble y sinceramente nos ha merecido.

Si después en la práctica no resultase, si fuese una de tantas cosas que se escriban, para quedar en la Gaceta; con la misma libertad, si se nos consentía, expondríamos la desilusión que los hechos, que hablan por encima de todas las disposiciones oficiales, nos hablan producido.

Hasta tanto que esto no ocurra nuestra sinceridad nos obliga a consignar, las cosas como son, cumpliendo con honradez nuestra misión informativa.

Cambio de domicilio

El día uno del próximo mes de Abril, la Clínica J. Gallego Alcaraz establecida en la calle de la Frereria núm. 14 tendrá su nuevo domicilio en la Plaza de la Cruz, hoy H. Americano núm. 2.

Lotería Nacional

(Lista de los premios mayores de sorteo celebrado en Madrid el día 21 del corriente, recibido por teléfono)

Con 150.000 pesetas

20.945

San Sebastián-Madrid-Bilbao

Con 75.000 pesetas

15.164

Madrid-Valencia

Con 35.000 pesetas

23.843Ronda - Palencia - Veger
Frontera

Con 20.000 pesetas

6.347

Pamplona-San Sebastián-Bilbao

Con 8.000 pesetas

17.906 Valencia, Jerez, Ciudad Real

21.723 Sevilla, Barcelona, Bilbao

18.068 Barcelona, Salamanca

13.927 Huelva, Madrid

34.271 Melilla

27.540 Palma, Algeciras, San Felid

de Llobregat

2.109 Madrid, Algeciras, León

2.521 Madrid, San Sebastián, León

34.153 Barcelona, Algeciras, Reus

300 Palencia, Barcelona

19.119 Madrid

21.508 Barcelona, Alicante, Eoija

2.665 Valencia, Jerez, Córdoba

33.429 Palma de Mallorca

26.131 Madrid, Granada

Un accidente de automóvil**Choca un auto contra un guardacanton y resultan tres heridos**

En el kilómetro 69 de Murcia a Alicante, cerca de Montegudo se hallaban sentados sobre un guardacanton los individuos Francisco Vivanco, Antonio Matines y Angel Viguera. El automóvil de esta matrícula 2640 que iba con dirección a Alicante, por una falsa maniobra del chófer vino a chocar contra el guardacanton, hiriendo a los tres individuos que allí se encontraban sentados.

Los heridos fueron trasladados a Murcia y curados en el Hospital, siendo las lesiones que padecen de menor importancia.

En el suceso entiendo el Juzgado.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

La vida próspera de una Sociedad

El Circulo Mercantil celebra el primer aniversario de su fundación

Conferencia de don Mariano Ruiz-Funes. — Banquete en el Hotel Amat

La prestigiosa y floreciente sociedad murciana Circulo Mercantil, en donde figuran la industria y el Comercio murcianos, ha celebrado con todo esplendor el primer aniversario de su fundación, con actos simpáticos que tuvieron lugar el anterior domingo.

A las siete de la noche y en el local social se verificó la anunciada conferencia que estuvo a cargo del catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz-Funes García.

El local estaba completamente invadido por distinguida concurrencia, hasta el punto de tener que permanecer en pie muchas de las personas que asistieron al acto.

En la Presidencia tomaron asiento con el conferenciante, el presidente del Circulo señor Montesinos, don Joaquin Cerdá y otras significadas personalidades.

Habló primeramente, anunciando que iba a ser muy breve; el señor Montesinos, haciendo la presentación del señor Ruiz Funes, en frases sencillas y modestas por tratarse de su hijo político.

Terminó diciendo que su compañero de Junta, el señor Cerdá se encargaría de reseñar a grandes rasgos la intensa obra de cultura social que ha realizado el Circulo Mercantil durante el pasado año 1926, en cuya labor todos han tomado una parte activa y llena de entusiasmo. Muchos aplausos.

Le siguió en el uso de la palabra el señor Cerdá, quien dió cuenta a la concurrencia de la labor desarrollada en el pasado año por el Circulo Mercantil, que ha respondido y sigue respondiendo a la práctica de los fines para que fué fundado.

Relató la serie de conferencias que han tenido lugar en el Circulo con la cooperación de brillantes oradores, habló de la intervención de esta sociedad en el asunto de las reformas murcianas y puso de manifiesto la actividad desplegada en pro de los intereses mercantiles de Murcia, saliendo a la defensa de todas las causas que entran en el ambiente comercial y mercantil, cuya actividad se ha llevado hasta el extremo de abordar otros importantes puntos, tales como las cuestiones agrícolas, recordando la Asamblea celebrada a raíz de la helada sufrida en Murcia y el acto de constitución de la Confederación Naranjera de Levante verificado en el local del Circulo el mismo domingo por la mañana, para cuya presidencia fué nombrado el entusiasta industrial don Adrián Viudes Guirao.

El señor Cerdá habló de los proyectos que abriga el Circulo para realizarlos dentro del presente año, expresando la importancia que tiene el establecimiento de las clases de enseñanza mercantil en el local del Circulo.

Terminó diciendo que el Circulo Mercantil ha pasado ya la edad de la infancia, y ya con plenitud de vida se lanzará a empresas que sean de su ambiente, siendo uno de los anhelos el que el Circulo cuente para el próximo año, o para finales de este, con un local propio para cuya importancia se pone a contribución su más decidida ayuda. (Grandes aplausos).

Después dió comienzo a su conferencia el señor Ruiz Funes quien agradeció la cortesía del Circulo invitándole a ocupar su prestigiosa tribuna.

Ensalzó la labor cultural del Circulo Mercantil por donde tantos y tan sabios catedráticos de Universidad han desfilado, considerándose el como el más modesto de todos los conferenciantes.

Habló de la relación íntima que guardan la Universidad y los grandes núcleos de elementos de Comercio y de Industria que son felices cooperadores en la obra de engrandecimiento y prosperidad de España y retirándose a la Universidad murciana dijo que la mayoría de sus catedráticos han pasado por la tribuna del Circulo.

Tuvo alabanzas para la obra cultural que realiza nuestro primer centro docente y manifiesta que es la nuestra la Universidad que más se distingue de todas las de España en la labor de extensión cultural que viene desarrollando, diciendo que muchas Universidades solo viven sustentando a la sombra de sus tradiciones.

La nuestra es joven y llena de entusiasmos que se manifiestan en la esplendidez de todos sus actos y más aun en aquellos de extensión cultural con la cooperación principalísima de la clase medica que es hasta ahora la que ha honrado aquella tribuna, con verdaderos prestigios de esta Ciencia con brillantes frases habló de la evolución enorme sufrida por la clase estudiantil que ha llegado a la verdadera confraternidad con el profesorado, robustecida por el establecimiento de los Colegios mayores como el de Murcia en donde conviven de una manera cordialísima alumnos y profesores.

Terminó felicitando al Circulo Mercantil por su obra social y de cultura, esperando que continúe la marcha de vida y de progreso que lleva

iniciada con tan excelentes resultados.

El señor Ruiz Funes fué muy aplaudido.

Después de la conferencia a las nueve, en el Hotel Amat se celebró el anunciado banquete, reuniéndose más de un centenar de miembros de la Junta y socios del Circulo Mercantil para conmemorar el primer aniversario de la fundación del Circulo.

Presidió el Comisario Regio de la Escuela de Comercio y Presidente de la Cámara don Jerónimo Ruiz Hidalgo que estaba acompañado de los señores Montesinos, Viudes, Ruiz Funes y otros.

Al final de la comida que estuvo muy bien servida y fué espléndida, hablaron elocuentemente haciendo votos por la prosperidad del Circulo Mercantil los señores Cerdá, García Alemán, Montesinos, Funes, Viudes y Hernandes, mostrándose todos dispuestos a que para el próximo año por esta fecha sea una realidad lo de la escritura de compra de la casa en donde habrá de estar instalado el Circulo Mercantil.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y la comida se desfiló en un ambiente de cordialidad y de simpatía.

Nuestra enhorabuena a la Junta del Circulo Mercantil.

Con extraordinaria afluencia de tiradoras y aficionados tuvieron lugar el domingo último las anunciadas por la Real Sociedad de Tiro de Pichón y que ofrecían la novedad de actuar por vez primera señoras y señoritas disputándose una copa.

En primer lugar actuaron nuevos tiradores y por sus aciertos descolaron los señores Albacete, Barnuevo y Viudes Vivanos.

Después se tiró la copa de 23 metros y el premio se dividió entre los señores Cierva Lopez y Viudes (D. A.)

En la copa de Handicap partieron el premio los señores Viudes (D. J.) y Duran.

Para tomar parte en la copa sobre globos se inscribieron las siguientes encantadoras aficionadas: Piedad Cierva Viudes, Delfina Viudes, María Cristina Ferran, María Sanchez Llorens, Mercedes Sevilla, Matilde Albaeste, Elvira de la Cierva y Malo de Molina, Manolita y Marita Valcarcel Carmen Duran, Angeles Unanua, María y Clotilde Mas, Mercedes Botella y las señoras de Sanchez Llorens y Vi des D. A.

Todas ellas hicieron magníficas tiradas rompiendo el primer globo las señoritas de Cierva Viudes, Sanchez Llorens, Sevilla, Albacete, Cierva Malo de Molina, Botella, Manolita Valcarcel y señora de Viudes.

Rompieron el segundo las señoritas de Albacete, Valcarcel y Botella llegando al cuarto las dos enumeradas en segundo lugar.

Estas señoritas siguieron el barrage hasta el globo 7 que fué roto por la señorita de Valcarcel, que al abandonar la pista recogió una estruendosa ovación.

Esta copa será definitivamente ganada por aquella señorita que la gana mayor numero de veces hasta las tiradas de Primavera.

Los globos fueron regalados a la directiva por el comerciante de esta plaza don Joaquin Cerdá.

La tarde fresca aunque no desagradable contribuyó mucho al movimiento que se observó en el campo de Tiro.

Nuestra enhorabuena a la Junta directiva por el éxito de las tiradas para señoritas y señoras y muy particularmente a nuestro querido amigo el presidente de esa aristocrática sociedad don Juan de la Cierva Lopez que tanto impulso viene dando a este deporte en Murcia con sus actividades y entusiasmos.

HANDICAP.

Las tiradas del domingo último en el campo de Espinardo

ASAMBLEA IMPORTANTISIMA

El domingo quedó constituida en el Circulo Mercantil la Federación Naranjera del Segura

Y fué nombrado presidente don Adrian Viudes

En el Circulo Mercantil se celebró el domingo la anunciada Asamblea de productores de naranja de Murcia y Alicante para constituir oficialmente la Federación Naranjera del Segura.

Ocuparon la presidencia D. Eduardo Montesinos, presidente del Circulo Mercantil y de la Comisión organizadora de la asamblea; don Francisco Gómez Turpin, delegado de los productores de Ricore; don José Bellver, vocal de la Junta Naranjera del Consejo de Economía Nacional y don Joaquín Cerdá, secretario del Circulo y de la asamblea.

Concurrieron numerosas delegaciones de a producción regional: los señores don José Balaguer y don Manuel Canales, de Orihuela; don Juanillo Cascaes, de Ulea; don José Illan, de Villanueva; don Manuel Llanos, de Mula; don Filiberto Cano de Ahama; don José Meseguer, de Alquerías; don Antonio Lorca y don Manuel Escudero, de Torreagüera; don Antonio Pérez Martínez, de Churra; don Antonio Salazar, de Llano de Brujas; don José Alarcón, de la Arbolja; don F. Hernández Arce, de Beniaján y otro representante de Campos del Río, Librilla, Alcantarilla, Totana, Molina, Ojos, Archena, Beniul y Rojales.

Enviaron su adhesión don Angel Guirao, don Joaquin Payá, alcaldes de Orihuela y Abudete, don Francisco M. Muñoz Palao y don José García Martínez.

Los discursos

El presidente del Circulo Mercantil don Eduardo Montesinos hizo uso de la palabra declarando abierta la sesión y teniendo un cariñoso saludo para todos los concurrentes.

Habló de la actuación de la sociedad de su presidencia, cuando la nevada del año pasado y las heladas de más tarde, y recordó la asamblea tenida lugar en el teatro Ortiz y la conferencia que como consecuencia de ella pronunció el señor Bellver en el Circulo Mercantil, de donde partió la idea de constituir la organización que en este día iba a quedar constituida.

Por los bastantes días que media ron entre el lanzamiento de esta idea y la convocatoria para constituir la Federación Naranjera parecía ser que la iniciativa había sido olvidada como muchas otras; no pasaron de ser proyectos por este nuestro carácter [despreocupado, y poca tenz, pero el entusiasmo del señor Bellver y su competencia en la materia han llevado a que tal proyecto tenga realidad.

El señor Bellver dirá con pleno conocimiento del tema los propósitos que nos guían en el presente, y yo como presidente del Circulo Mercantil solo diré que no se funde este para defender exclusivismos ni intereses particulares, sino a cuanto tenga relación con la vida mercantil y cultural.

La reunión de hoy está apoyada por esos buenos propósitos que siempre nos animaron en bien de Murcia y de la producción naranjera que arrastra hoy una ruda crisis.

El señor Montesinos que pronunció una elocuente disertación, fué aplaudidísimo.

A continuación el señor Bellver habló de la crisis naranjera que se ha presentado esta temporada y de lo benéfico que sería una unión franca y leal entre productores, para la defensa rúnta de sus intereses. Fué aplaudido.

Discusión de los Estatutos

Seguidamente se procedió a la discusión de los Estatutos porque deberá regirse esta Federación.

Se aproba on los doce primeros artículos con algunas aclaraciones solicitadas por Gomez y Hernández Arce en el sentido de que solo entrarán a formar parte de la Federación los propietarios y cultivadores, con exclusión de los comerciantes.

Los señores Servet y Manresa presentaron enmiendas al artículo 13, que fueron aceptadas.

Siguieron aprobados por unanimidad hasta el artículo 23. Intervieron muy acertadamente en la discusión del 24, los señores La Cierva (don Isidro), Llanos, Cano, Bellver, con viniéndose por unanimidad, la siguiente redacción: "Las votaciones se decidirán por mayoría de votos emitidos por los socios presentes o debidamente representados, constituyendo un voto cada diez hectáreas de plantación de Agridos fracción, siendo el número de diez el máximo de votos de que podrá disponer un federado. El voto corresponderá al productor directo. En las aparcerías se dividirá el voto por mitad entre los interesados.

Se aprobaron todos los siguientes artículos sin más modificación que el aumento hasta doce de los vocales y 48 las horas de anticipación si no hubiera tiempo para reunir al Consejo.

Designación del Consejo

Para ocupar los puestos del Consejo fueron designados por unanimidad los señores siguientes y para los cargos que se reseñan.

Presidente, don Adrian Viudes. Vicepresidente, don José Servet. Secretario, don José Bellver. Tesorero, don Angel Guirao. Vocales: Don Isidoro de la Cierva, don Rogelio Manresa, don Adolfo Virgili, don Joaquin Payá, don Baldomero Hernandez Illan, don Manuel Llanos, don Francisco Die Losada, don Manuel Escudero Galves, don José Illan Miñano, don Filiberto Cano, don Francisco Muñoz Palao, don Antonio Salazar.

Los delegados locales, vocales tanto del Consejo, serán propuestos por los federados del partido correspondiente y elegidos en la próxima asamblea.

Voto de gracias para la Prensa

A propuesta del señor Bellver, se

concedieron expresivos votos de gracias a la Prensa local por la atención que concede a la cuestión naranjera y a la naciente Federación, y el Circulo Mercantil por su valiosa cooperación y ayuda.

Nuestra felicitación al Circulo Mercantil por el éxito obtenido con la convocatoria de esta Asamblea y a los señores que han sido elegidos para dirigir los destinos de la naciente Federación Naranjera.

La Comisión pro-forasteros

Bajo la presidencia del alcalde se reunió ayer la comisión pro forasteros que está encargada para estas fiestas de Coronación, de facilitar alojamiento en las mejores condiciones, a los forasteros que nos visiten. Mañana publicaremos los acuerdos tomados por esa comisión.

BODA

El día 19 festividad de San José, en el altar mayor de la iglesia de Santa Eulalia, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Soledad Agüí Castiló, con el culto y joven maestro nacional don Joaquín García Sancho, siendo apadrinados por nuestros queridos amigos don José María García y doña Adoración Sánchez Plá en representación de la hermana del novio doña Antonia (ausente)

Benidijo la unión don Carlos Alberto Mediavilla, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral y notario eclesiástico de la Curia.

Después de la ceremonia les dirigió una elocuente patética, tan llena de sentidas frases que conmovió al numeroso público que allí se encontraba.

Actuaron como testigos por parte de la novia don Vicente Díaz, teniente coronel jefe de esta zona, don José Sánchez Romero oficial jefe de esta Audiencia, don Tomás García procurador, y por parte del novio don José Sánchez Briones maestro nacional, don Juan José Muñoz Campoy oficial del Banco Internacional y don Federico Gil jefe de Correos.

En representación del juez actuó el notable abogado don Evaristo Pérez Cánovas.

La boda se celebró en familia y los nuevos esposos salieron para Alicante y Valencia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche Circulo Mercantil, Terreduria de libros por Partida Doble e Idiomas franceses.



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir.

No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
Y E C L A

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Rayneli Platería 22.
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado.	Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado.	60.000.000.
Reservas.	11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3 » » »
A tres meses.	3 1/2 » » »
A seis meses.	4 » » »
A doce meses o más	4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

El domingo deportivo en toda España

El Barcelona vence otra vez al Madrid.-Victoria del Cartagena sobre el Castellón

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se jugó el segundo partido entre el Barcelona F. C. y el Real Madrid.

El Barcelona hizo magnífico juego y venció por cuatro a uno, no contando la actuación del Madrid.

En Cartagena Cartagena.—Jugaron el Castellón y el titular, el partido fué aburridísimo, influyendo en ello un fuerte viento.

Los equipos marcharon empatados a cero hasta cuatro minutos antes de acabar la contienda y en que Quiros de un golpe franco logró el tanto de la victoria.

Antes de esta jugada Quiros fué continuamente abroncado por el público por sus suciedades.

La victoria de Cartagena ha producido gran contento.

Otros resultados El Valencia venció al Murcia por siete a uno.

El Sevilla derrotó al Deportivo Extremeno por seis a cero.

El Betis venció al Patri de Badajoz en el campo de éste por cinco a cero.

El Armas venció al Iberia por seis a cero.

El Sporting de Gijón hizo ocho a cero a la Real Unión de Valladolid.

El Español de Valladolid venció al Fortuna de Gijón por dos a uno.

El Celta ganó a la Gimnástica de Torrelavega por cinco a dos.

El Deportivo de La Coruña y Racing de Santander empataron a dos.

Junta provincial de abastos

Nuevos precios de las carnes

Por la Junta Provincial de Abastos en sesión del día 18 del actual, vista la instancia presentada por los Tablajeros expendedores de carne de reses menores de esta capital en solicitud de autorización para elevar el precio de la venta al detall de la carne de dichas reses; teniendo en cuenta lo informado por la Alcaldía y la escasez y carestía de dichas reses; se ha acordado acceder a lo solicitado, y transitoriamente y mientras subsistan estas causas, a partir del día 23 del actual, los precios a que se venden estas carnes serán los siguientes:

Carne de cabrito a 4'50 pesetas kilo (todas sus partes), cordero a 4'50 pesetas (todas sus partes), Cegajo a 4'25 (todas sus partes) Ovejo y carne de cabra a 3'30 pesetas todas sus partes.

Desgracia en Pacheco

La travesura de un muchacho le cuesta la vida

En la Diputación de Roldán, Pacheco ha ocurrido una sensible desgracia que produjo hondo sentimiento en el vecindario.

Un niño de 8 años de edad llamado Sebastián Escoribano Pardo comió la travesura de montar en la traseira del automóvil de viajeros número 2.323, no siendo advertido por el conductor que tuvo necesidad de dar marcha atrás, yendo a chocar el coche contra una pared y quedando muerto, por apastamiento de la infeliz criatura.

El chofer fué detenido y en el proceso interviene el correspondiente juzgado.

Coches para niños Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

La mejoría de D. Alfonso

El Rey permanece la mayoría de las horas levantado

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Don Alfonso ha mejorado notablemente y ha entrado en período de franca convalecencia.

La mayoría de las horas permanece levantado leyendo los periódicos y conversando con las personas que tienen acceso a Palacio, y demás elementos de la augusta familia.

En su Majestad se siguen recibiendo telegramas expresando la satisfacción que ha producido la noticia de que la enfermedad del Rey ha desaparecido casi por completo.

La Bolsa

Table with columns: Cotización del día 22, Interior 4%, Amortizable 6%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Uvas.

En Ricote

Estaban sobre un bloque de piedra y caen al fondo de un barranco

Y resultan con heridas de importancia

En Ricote y en el lloco conocido por Pedregales, se encontraban dedicados a la caza de animales dañinos los individuos Antonio Avilés Miñano, Pedro Avilés y Joaquín España, los cuales se hallaban sobre una enorme piedra, rodando esta al fondo del barranco, cayendo también los tres en dividuos que sobre ella estaban.

El primero resultó con una herida en la parte alta y media del occipital de cinco centímetros de extensión y fractura completa por el tercio medio de la pierna izquierda, de pronóstico grave.

El segundo padece erosiones en el omento y heridas en el labio inferior y en la cabeza, y el tercero una herida de ocho centímetros en la cabeza que interesa los tejidos blandos y otras de pronóstico reservado.

Los lesionados fueron curados por el médico de Ricote.

BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las siete y a las nueve.

Santorial

DIA 22 Martes. Santos Desgracia, Bienvenido y Saturnino.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

DIA 23.—En Madre de Dios. Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplazados por el eterno descanso del alma de la señora doña Dolores Bonnemaison, esposa e hijo.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem. 2'25. De Hilo Finísima a idem, 2'50. De Hilo marcos Diana a idem, 3'00. De Seda torzal con menguados idem, 2'50. Precio Fijo, RAYNELI, Platería, 22. Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Un accidente a Primo de Rivera

Al levantarse de un sillón tropieza con un cesto de papeles, se cae y da con una mesa

La lesión no es grave, pero le impedirá asistir a varias comidas en Embajadas

La noticia en Murcia

A media mañana recibimos en nuestra Redacción un telegrama un tanto que más tarde colocamos en el «Bazar Murciano» y redactado en los siguientes términos:

«Al retirarse Primo de Rivera de su despacho del Ministerio de la Guerra en la madrugada del domingo resbaló en el pavimento, cayendo al suelo. Tiene una herida de tres centímetros en la frente y es leve.»

Referencias otiosas

Madrid.—A los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Guerra y Presidencia se les facilitaron referencias oficiales del accidente ocurrido al presidente del Consejo.

Son estas: En la madrugada del domingo cuando el jefe del Gobierno se retiraba a sus habitaciones particulares, después de terminar su trabajo en el despacho del Ministerio de la Guerra, al levantarse del sillón, tropieza con el cesto de los papeles que se hallaba caído.

Al perder el equilibrio y no tener donde agarrarse por llevar las manos ocupadas con algunos expedientes que pensaba estudiar en su cuarto cayó al suelo, dándose un golpe en la frente con el mueble del teléfono.

Se produjo una herida de tres centímetros de extensión, situada al lado derecho de la frente, sobre la ceja.

El presidente conservó su serenidad y por lo avanzado de la hora no quiso avisar a nadie y él mismo se practicó una cura provisional, que su médico el doctor Quintana levantó ayer mañana a las diez, encontrando la herida en muy buen estado.

El médico, después de reconocerle, le recomendó no saltase de sus habitaciones para evitar posibles infecciones. En vista de ello, el jefe del Gobierno se ha visto obligado a declinar las invitaciones que le tenían hechas entre ellas las de las Embajadas de Alemania y Cuba.

Por la tarde volvió el doctor Quintana a visitarle. La herida está situada en la región superciliar derecha, interesándose el hueso, con epistaxis y derrame conjuntival.

Después de la primera cura que le practicó el médico, el Presidente despachó con Jordana y Espinosa de los Monteros, en su dormitorio.

La herida presenta excelente aspecto y el Presidente se propone no perturbar su vida ordinaria, habiendo despachado con la mayoría de los ministros.

De la sangrienta fiesta

En Alcalá de Henares huye un diestro miedoso de la Plaza, le vuelve a ella la Guardia civil y lo coge el toro

Nicanor Villalta oye la primera bronca de la temporada

Madrid.—Con ganado de Villalón Fortuna Chico estuvo mal y luego se celebró la anunciada novillada y con raras excepciones los toros salieron huidos.

Latorre estuvo mal en la lidia y muerte de su lote oyendo aunque pocos algunos pitos.

Andrés Mérida estuvo muy valiente en el primero y regular en el segundo.

Belmonte se mostró ignorante en sus dos toros y fué cogido sufriendo el destrozo de la teleguilla y el consiguiente susto.

En la enfermería se le acriaron varios varatesos.

Corrida en Zaragoza

Zaragoza.—Los toros de Bueno dieron poco juego y se mostraron blandos al castigo.

Antonio Marques y Nicanor Villalta oyeron soberanas broncas por sus malas actuaciones.

Gitaniño estuvo valentísimo y tanto como valiente ignorante y vulgar rote, Lagartito pasó sin pena ni gloria.

En Castellón Castellón.—Los Murubas no pasaron de regulares.

Valencia JI Agüero y Manuel Martín estuvieron adornados y sin excederse oyeron palmas.

Agüero fué cogido.

Cogida de Forruña Chico Valencia.—Con ganado de Concha y Sierra que dió buen juego se celebró la novillada anunciada.

La crisis minera

Una comisión de mineros del Llano del Beal visita a Guadalhorce

Madrid.—Una comisión de mineros de Llano del Beal (Cartagena) acompañada de Llanza estuvo en el Ministerio de Fomento exponiendo a Guadalhorce la honda crisis de trabajo que existe en aquella cuenca minera, hasta, hasta el punto que hay más de mil obreros en la mayor miseria.

Solicitaron del ministro la realización de obras públicas para aliviar la crisis del trabajo.

Guadalhorce prometió a Llanza y a los comisionados firmar en un plazo muy breve la realización de obras de distintas clases en aquella cuenca minera.

La comisión salió muy satisfecha de la entrevista.

Los grandes vuelos

Madrid.—Se tienen noticias de que el hidro «Argus» salió de Natal y llegó a Recife, saliendo de aquí para Bahía.

El aviador italiano De Pinedo llegó a Rio Janeiro procedente de Guajaramin.

La compañía Latecoero ha sido autorizada para establecer una línea de Fernando Noronha a Recife y Victoria.

Necrológicas

Sufragios

En sufragio del alma del que fue estimado amigo nuestro y prestigioso comerciante don José María Ruiz Funes Saez, se aplicaron todas las misas que ayer mañana lunes se dijeron en el altar de la Virgen del Rosario de la iglesia de Santo Domingo, asistido a estos piadosos actos, numerosas amistades del finado, y su familia que unieron sus preces con las de la iglesia y rindiendo merecido homenaje de piedad a la buena memoria del señor Ruiz Funes Saez.

A la sentida esposa ya respetable señora doña Manuela García Ruiz Funes, hijos, hijos políticos y demás afligida familia les reiteramos una vez más la expresión de nuestro pésame sincero.

A los 77 años de edad y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir en esta nuestro respetable amigo don José García Caballero, persona que gozaba de la estimación y el afecto de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarla.

A su apenada esposa doña Encarnación Angosto Bermúdez; hijo nuestro excelente amigo el Procurador don Ramon García Angosto y demás familia, les acompañamos en la justa pena que experimentan.

También ha fallecido en esta la que en vida fué virtuosa y bondadosa señora doña Everilda Abellán Solano, viuda de Rivera.

Su entierro se verificó ayer tarde a las cinco desde la Rectoral de Santa Enlalia, asistiendo numerosas amistades de la familia de la finada.

A sus apenados hijos entre ellos nuestros buen amigo el Procurador de estos Tribunales don Juan Rivera hijos políticos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

Máquinas para afeitar

La marca «Valot», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5,75 y 35 pesetas. Bazar Murciano

Apertura de la Conferencia nacional del Libro

Madrid.—En uno de los salones del Senado se verificó el acto de apertura de la conferencia nacional del Libro, asistiendo Aunos y Callejo.

Se pronunciaron elocuentes discursos y habló al final el ministro de trabajo exhortando la asistencia por su enfermedad.

Abogó por la difusión del Libro en España y en América anunciado para plazo breve la reforma de la Ley de propiedad intelectual.

Fueron nombrados presidentes de honor Primo de Rivera y Aunos.

La sesión de clausura será presidida por Es'ella.

NOTICIAS

Mejorado

Lo está de la enfermedad que desde hace unos días viene padeciendo nuestro querido amigo el culto abogado don Antonio Clemares Valero.

De todas veras le deseamos un pronto y total restablecimiento.

SE VENDE

un establecimiento Bar con todos los enseres y horno, sitio céntrico. Darán razón en la Redacción de este periódico.

Viajeros

Ha estado entre nosotros de paso para Los Alcázares el teniente de aviación nuestro querido amigo don Manuel Ariza.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Orujía: de 12 a 2

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor, para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.

No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta. Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo. Precio del frasco 1'50 pesetas.

Espectáculos

Ortiz.—Compañía de zarzuela de Manuel Velasco. Hoy martes no hay función para dar lugar al ensayo de «Los ojos con que me miras».

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine. Repris de la película «Gigantes y cazudos». Popular.—Cine.

Precios del mercado

DIA 21 DE MARZO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 21'00. Boniatos 00'00. Chirivias 17'50. Nabalecos 10'00. Cebolla, seca 6'00. Guisantes, 17'50. Alcachofas, 30'00. Habas 9'00. Ajos secos 25'00. Limones, 8'00. Cebolla tierna 4'00. Ajos tiernos, 1'50. Lechugas 0'90. Rabanos, 0'40.

PESCADERIA

- Pescadilla, 4'00. Atún, 7'00. Mero 6'00. Reche 0'00. Calzon 5'00. Pajel 5'00. Calamares, 8'00. Pulpos 2'00. Salmonetes, 6'00. Sardina, 2'00.

